

西班牙大胜意大利夺冠



西班牙队球员在颁奖仪式上举杯庆祝。

本报综合消息 乐曲欢畅，礼花四溅，激情飞扬的西班牙王者登基，壮志满怀的意大利队轰然倒下，这个世界终于回归正轨。

这是一支无比强大的西班牙队，这又仿佛是一支异常陌生的西班牙队。前5场比赛过后，一个个批评家扯着嗓子对它喊：你拖沓，你消沉，你不思进取，你不配冠军。

决赛之夜，出现在众人面前的“斗牛士”，突然变身——变得更凶狠，不休对抗也不怕犯规；变得更快速，三传两倒便推进到前场腹地；变得更犀利，刀刀瞄准要害部位。一时间，意大利人被打乱了阵脚，西班牙怎么如此“不走寻常路”？

不变的是阵容。博斯克赛前大声嚷嚷，要大变阵，要派上三前锋，要猛攻！一看，原来是主帅使出的障眼法，西班牙还是“无锋”，托雷斯还是干坐替补席。真真假假，假假真真，在变与不变间从容转换，难受的是对手。

从2008到2012，连续三届大赛夺冠，史无前例完成欧锦赛卫冕，西班牙足球的强大，已无需赘言。看看席尔瓦，这名被认为“状态一般”的小个子边锋用一记头球打开了胜利之门；看看马塔，这名欧冠冠军切尔西的绝对中场主力整届大赛只有5分钟的表演时间；看看托雷斯，这名连续两届欧锦赛捧走金靴的超级射手，也一直是替补的命……不用谈哈维

如何，谈伊涅斯塔如何，谈阿隆索如何，看看这些“边缘人物”就够了。这支被外界视作以皇马、巴萨为骨干的球队，4名进球者居然全都与西甲双雄无关！

西班牙之强，在于整体，他们的各个环节似乎都无懈可击，门将、中后卫、边后卫、后腰、前腰、前卫……也许前锋还不够说服力，但他们真的可以不需要前锋。别忘了，这支球队还缺少了坐在看台上的比利亚、普约尔。

西班牙的夺冠，让世界足坛恢复正常秩序，胜负更多地由球队整体实力决定，而非其他——普兰德利是个好男人，但他的忠诚和风度换不来冠军；巴洛特利是个好偶像，他的另类和人气换不来冠军；同理，“赌球门”后的涅槃是幻想，复制历史的巧合是幻想，一切的一切，逃脱不了两个字：实力！

意大利的运气太背，场上连伤大将，换人又早早用完。西班牙得利？卫冕冠军恐怕才是真正的“受害者”，11打10抹杀了他们本来的优势，降低了胜利的含金量。如果有可能，西班牙宁愿对方多一人而依旧胜之吧？

某种程度上说，这也是最无聊、最乏味的决赛，意大利人的败局早已注定，只能任由对手宰割。

这个夏天，所有人都见识了这样的西班牙，它一发力，全世界都会颤抖。冠军，实至名归。 (关尹)

还有谁会挖苦哭泣的“巴神”

眼角红了，泪水，顺着脸颊滴落到草地上。巴洛特利第一次在镜头前哭了。昨晨，他不是神，不是金刚，他是巴洛特利，是普通人。

惨败后掩面蹲在场中央

巴洛特利曾是多么地斗志满满，豪言为了父母，要进4个球。

然而，当西班牙上半时踢入两球后，昔日的自信抑或是自负，在他脸上荡然无存。他的眼神，流露出失望，在场上徘徊，但至少当时他还想，把球给我，就会有机会。”

起初，他还和西班牙门神卡西利亚斯争执，在踢飞一个球之后，他就像一个不知天高地厚的孩子，在卡西面前喋喋不休，然后伸出食指放在嘴边做出闭嘴的动作。“走着瞧，很快，我会攻破你的城门。”

但很快，他发现眼前的一切都是如此的不堪。皮球，怎么也滚不到他的脚下，他像是失去了方向感，一次次跑到前场，然后无功而返。

第84分钟，西班牙人进第三个球。巴洛特利傻了，他双手叉腰，站在中线附近，不忍抬头再看自家球门一眼，也不敢看跑向场边庆祝的西班牙人。

西班牙再度快攻打进第四粒进球，巴洛特利彻底瘫倒了，他掩面蹲在中线上，多么希望眼前的这一切，再问他什么。



只是做了一场恶梦。

领奖前独自回趟更衣室

巴洛特利曾以为，在自己的第一次国际大赛上，能向世界证明自己。当他发现一切都成为泡沫之后，喜怒哀乐，全都表现在了脸上。他还是个21岁的大男孩。

终场哨响，他不听欧足联官员的劝阻，头也不回走进了更衣室。全队只此一人。5分钟后，他走出更衣室，旁人劝他，至少你要领取亚军奖牌。他喝了一瓶水，试图平复心情。

领奖台上，主帅普兰德利保持着风度，微笑着同欧足联主席普拉蒂尼行贴面礼。皮尔洛虽然忧郁，却强忍泪水。唯有巴洛特利的脸上，写着“生气”二字。

当西班牙人捧起奖杯时，他终于忍不住了，蹲在了地上，哭了起来，像个孩子一样，现场7万名观众和全世界的电视观众全都看在眼里。

意大利摄影记者说：“这是我第一次看到巴洛特利哭。”混合采访区的意大利文字记者说，此时此刻，再也不忍挖苦讽刺他了，“我们同巴洛特利一样，很难过，很难过……”数百名记者目送着巴洛特利一言不发匆匆走过混合采访区，没有人忍心再问他什么。

(陶邢莹)

中国首批泳将赴英备战

新华社北京7月2日电 2日中午，以世界冠军焦刘洋为首的中国游泳首批队员离开北京，前往英国伦敦附近的巴斯大学进行奥运会前的最后冲刺。焦刘洋低调地表示，争取拿到奥运吉祥物文洛克。

众所周知，只有获得奥运会前三名的选手才有机会得到吉祥物。焦刘洋在北京奥运会时收获女子200米蝶泳银牌。伦敦奥运会她将参加100米和200米蝶泳，主要项目依然是200米。

比起北京奥运会前直言要夺冠的高调姿态，焦刘洋如今非常淡定：“我非常重视伦敦奥运会，但是心态

上我会尽量让自己放平和，很多人问我有什么目标，我觉得自己能够尽力就好，不想给自己造成太大的压力。在伦敦能够得到吉祥物就行了。”

2日出发的中国游泳队包括刘海涛教练组的焦刘洋、郝运、陈寅和英国教练戴维率领的蒋海琦、戴骏、季丽萍、朱倩蔚等上海名将。

作为与焦刘洋同组的小师弟，原本默默无闻的郝运在今年4月份的绍兴全国冠军赛上爆发，尾随世界冠军孙杨获得了男子200米、400米和1500米自由泳三枚银牌，成绩全部达到奥运A标。伦敦奥运会他将与

孙杨并肩出战400米自由泳。

“我的第一次大赛就是伦敦奥运会，我非常激动，有点梦幻的感觉，好像三级跳似的，我自己也没想到，400米自由泳的争夺比较激烈，我觉得我没法和孙杨、朴泰桓较量，但是我的目标是拼掉德国的比德尔曼，争取获得铜牌吧，”郝运自信地说。

刘海涛教练介绍，他们提前20多天去英国就是为了尽快适应当地的气候与环境，全力投入最后的备战。陪同首批中国游泳队出征英国的还有一位厨师，自带炒锅和高压锅，因此队员们不用担心不习惯当地饮食了。

(周欣)



7月1日，博尔特(左一)与布雷克(右二)在比赛中。当日，在牙买加首都金斯敦举行的牙买加田径奥运会选拔赛男子200米比赛中，牙买加选手布雷克以19秒80夺得冠军，并刷新本赛季的最好成绩。“闪电”博尔特以19秒83获得亚军。

新华社/路透

金妍儿宣布将出战索契冬奥会

新华社首尔7月2日电 韩国著名“花样滑冰女王”，温哥华冬奥会冠军金妍儿2日在韩国泰陵运动员村举行记者会，宣布将重新回归韩国国家队，并将恢复训练准备出战2014年索契冬奥会。

当日，近百名来自海内外的媒体记者聚集在泰陵运动员村的国际滑冰中心，金妍儿面带微笑出现在记者面前。她坦言，直到上个星期，她一直对自己未来的去向、是否

应该退役一事犹豫不决。“就像大家知道的那样，自从温哥华冬奥会之后，我作为一名花样滑冰运动员，很难再找到新的奋斗目标。因此，大家对我今后的去向也非常关注，说实话，大家这种关注也给了我很大的压力。”

金妍儿表示，倍受关注的压力，以及对自己未来奋斗目标的迷茫，使自己在训练中也曾倍感“困惑”，甚至找不到出口突破自己。但是，她

并没有真正间断过训练，尤其是她作为韩国花样滑冰唯一的世冠，被韩国国家队请来与小队员们一起训练，并指导年轻队员。“在与年轻队员一起训练的过程中，看到这些队员努力奋斗的身影，我重新体会到了作为一名运动员的幸福感，我也因此感觉到，自己作为运动员还有太多事情需要做，最后我决定，将继续自己的运动员生涯。”

(权香兰)

U22国足拿到小组出线权

本报综合消息 今晚，U22国足就将在老挝万象迎来本次U22亚洲杯预选赛的最后一场比赛，对手正是小组中最难对付的朝鲜队。而在此前，因为已经拿到了足够的分数，U22国足已经提前一轮拿到了小组赛出线权，今晚国足和朝鲜队争夺的只是小组第一的名次。不过，这场比赛肯定不会轻松，因为就在此前，中国队居然被10人的泰国队逼平。

U22国足和泰国队的这场比赛真的是让人异常揪心。整场比赛，中国队一直比较被动，下半场比赛第

56分钟，球队后防线的一次漏洞被泰国队18号队员抓住机会轻松破门。之后泰国队进球的18号被红牌罚下，不过即使如此，中国队依然迟迟无法攻破对方的大门，直到第94分钟，张稀哲才为球队打进扳平比分的进球。

1比1逼平泰国，中国队小组赛前四战3胜1平积10分，提前1轮晋级。而朝鲜队则是4战全胜，这样今晚的对决也就成为了小组第一的争夺战。

(李立)

中国女篮伦敦奥运对手确定

新华社北京7月2日电 伦敦奥运会女篮资格赛北京时间2日凌晨在土耳其首都安卡拉结束，比赛中加拿大队71比63力克日本队，获得最后一个奥运会席位。这样，伦敦奥运会女篮的分组就全部产生。

根据规则，有5支球队将从奥运资格赛中产生。因此12支球队分成4组，每组前两名进入四分之一决赛，四分之一决赛的胜者

直接获得一个晋级资格。克罗地亚、捷克、法国和土耳其已经率先获得晋级席位。四分之一决赛失利的4支队伍进行半决赛和决赛的较量，决赛的胜者获得最后一个席位。

奥运会女篮比赛从当地时间7月28日正式开始，中国队的对手依次是捷克队、克罗地亚、安哥拉、土耳其和美国队。

(单磊)